

В диссертационный совет Д.208.040.11
при Федеральном государственном
автономном образовательном учреждении
«Первый Московский государственный
медицинский университет им. И. М.
Сеченова Минздрава России (Сеченовский
Университет)

ОТЗЫВ

заведующего травматологическим отделением ГБУЗ МО «Домодедовской центральной городской больницы» кандидата медицинских наук Вареника Николая Николаевича на автореферат диссертации Каленского Всеволода Олеговича «Применение внутрикостного остеосинтеза штифтом при лечении переломов пяточных костей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Актуальность темы

Автор в своей работе затронул одну из наиболее актуальных проблем современной травматологии: выбор способа лечения внутрисуставных переломов пяточной кости. Из научной литературы по травматологии и ортопедии известно, что консервативное лечение этой патологии ведет к ряду последствий, таких как артроз подтаранного сустава, деформация стопы и хроническая боль. Хирургическое же лечение чревато грозными осложнениями заживления раны от краевого некроза кожи до глубокого нагноения и хронического остеомиелита. Исследование миниинвазивной репозиции и фиксации при таком положении дел является очень перспективным направлением научной деятельности.

Научная новизна

Каленский В.О. оптимизировал ряд техник репозиции и фиксации пяточной кости с применением аппарат-ассистированной репозиции и внутрикостного остеосинтеза штифтом. Получившийся в результате алгоритм действий для восстановления пяточной кости при минимальной

травме мягких тканей позволяет достичь хороших и отличных функциональных результатов. Одновременно с этим количество осложнений значительно меньше по сравнению с открытой репозицией и накостной фиксацией пластиной.

Автор провел сравнительное клиническое исследование, в котором впервые сопоставлены методики накостного остеосинтеза пластиной с открытой репозицией и внутрикостного остеосинтеза штифтом с миниинвазивной репозицией. На основании тщательного анализа результатов лечения соискатель научно обосновал показания и противопоказания к предложенному алгоритму, а также подтвердил его эффективность и безопасность.

Практическая значимость

В практику ряда травматологических стационаров внедрена методика лечения переломов пяточной кости, обеспечивающая хорошие результаты на фоне низкой частоты осложнений. Учитывая, что этот вид травмы преимущественно случается среди молодых работающих людей, использование предложенной методики обеспечивает большую по сравнению с другими методиками социально-экономическую эффективность лечения, а также сокращение показателей койко-дня в травматологическом стационаре.

Структура автореферата

Автореферат построен по классической схеме. Во введении отображена актуальность, цель, задачи исследования, научная новизна и практическая значимость. В основной части подробно представлена выборка пациентов, детально расписан алгоритм действий при лечении предлагаемым автором методом, представлены цветные качественные иллюстрации. Раздел результатов снабжен таблицами со всеми необходимыми для понимания материала данными. В заключении автором изложены основные положения проведенной работы. Выводы соответствуют поставленным задачам. Замечаний к автореферату нет.

Заключение

Автореферат соответствует требованиям ВАК, полностью отражает суть проведенной работы, положения, выносимые на публичную защиту, содержит необходимую информацию для подтверждения актуальности, достоверности и новизны проведенного исследования.

Представленная научная работа является важным исследованием в области травматологии и ортопедии и по своему объему, актуальности, научной новизне и практической значимости, отвечает требованиям пункту 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335 с изменениями в Постановлении Правительства РФ от 28.08.17 г. № 1024, а сам автор, Каленский Всеволод Олегович, достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15-травматология и ортопедия.

15 мая 2019 года

Заведующий отделением травматологии
ГБУЗ МО «Домодедовской центральной
городской больницы»

кандидат медицинских наук

Вареник Николай Николаевич

Подпись к.м.н. Вареника Н.Н. ~~Заведующий~~



Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области "Домодедовская центральная городская больница"
142005, М.О., г. Домодедово, мкр. Центральный, ул. Пирогова, д.9
Тел.: +7 (496) 793 51 22; E-mail: nikvarenik68@yandex.ru